240 lidí

9 labin po 26 lidech

4 cvičení po 60 lidech

6 testů po 3 bodech na cvičení = 18 bodů

1 projekt po 12 bodech na labinách – spojitý a diskrétní regulátor

celkem 30 bodů za cvičení

testy ve cvičeních 6-skupin po 10 lidech, každá skupina jeden příklad po dobu cca 50 minut (odevzdají po této době k hodnocení, a taky aby sledovali a nepokračovali v psaní). Potom zvolený člen ze skupiny předvede na tabuli řešení.

numerika
labiny


matlab, sisotool, simulink – klíčová slova, m-file

bloková algebra, limitní věty, náčrty odezev



ukázky regulačních obvodů

identifikace (šalamon, lomený řád, kmitavá)
šíření signálu v obvodu

zpětná vazba a její vliv na odezvu, na fr. char uzavřeného obvodu a rozložení nul a polů




frekvenční charakteristiky, nyquist, stabilita, přenosy v uzavřeném obvodě
změna odezvy uzavřeného obvodu v závislosti na zesílení. Integrální kriteria – volba regulátoru




z- transformace – opakování
návrh regulátorů - ziegler-nichols, 

vliv regulátoru na rozložení nula a polů uzavřeného obvodu – návrh pomocí gmk

ustálené odchylky, odezva na řízení a na poruchu




návrh regulátoru pomocí fr. char, gmk,  optimální modul, integrální kvadratické kriterium, formulace podmínek na regulátory a ustálené odchylky
vliv zpětné vazby (a složek PID) na fr.char obvodu, návrh regulátorů – frekvenční charakteristiky




diskrétní regulátory, SISO obvod se dvěma regulátory
PSD regulátory, diskrétní regulátory




bloková algebra, limitní věty, náčrty odezev

4 cvičení po 6 skupinách = 24 otázek  

bloková algebra  8

Odvoďte výsledný přenos

1-4 je dáno blokové schéma

Odvoďte obraz výstupního signálu když

4-8 je dáno blokové schéma, + vstupní signál

limitní věty        6

je-dán přenos soustavy s či bez astatizmu (nestabilní?)

je dán vstupní signál (dirak, jednotkový skok, pulz) – popsaný, načrtnutý 

náčrty odezev   6

3 -  je dán přenos soustavy, načrtněte impulsovou nebo přechodovou charakteristiku

3 – je dán náčrt impulsovky, přechodovky – napište (popište vlastnosi) přenos (kmitavé, setrvačné, s překmitem)

výpočty odezev  4

je dán přenos (jednoduchý, první, druhý řád) – vypočtěte odezvu g(t), h(t) 

Vypočtěte výsledný přenos je-li dáno blokové schéma s  přenosy (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit)
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Vypočtěte výsledný přenos je-li dáno blokové schéma s  přenosy (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit)
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Vypočtěte hodnotu výstupní veličiny v čase nula a ustálenou hodnotu výstupní veličiny pro soustavu 

F(p)= 10 (5p+1)/ (6p^2+10p+2 ) a vstupní signál – jednotkový skok v čase 3s



Napište nejjednodušší přenos soustavy, je-li    tvar  h(t) následující. Nakreslete g(t). Výsledky zdůvodněte.
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Vypočtěte impulsovou odezvu g(t) přenosu F(p) = 1/ (p.(3p+1))



Načrtněte impulsovou odezvu g(t) přenosu F(p) = 1/ (4p^2+1). Náčrt zdůvodněte.



Vypočtěte výsledný přenos je-li dáno blokové schéma s  přenosy (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit)
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Vypočtěte obraz výstupního signálu pro přenos daný  blokovým schématem s  přenosy a vstupní signál – jednotkový skok (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit)


[image: image5.wmf]        F2

        F1

     

F3

     

F4

     

F5

      F6




Vypočtěte hodnotu výstupní veličiny v čase nula a ustálenou hodnotu výstupní veličiny pro soustavu 

F(p)= 10 (5p+1)/ (6p^3+10p^2+2p )  a vstupní signál, který v čase nula nabude hodnoty 2 a v čase 2 se vrátí na nulu



Vypočtěte přechodovou odezvu h(t) přenosu F(p) = 1/ (3p+1)



Napište nejjednodušší přenos soustavy, je-li    tvar  g(t) následující. Nakreslete h(t). Výsledky zdůvodněte. 
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Načrtněte impulsovou odezvu g(t) přenosu F(p) = 1/ (4p^2+2p+1). Náčrt zdůvodněte.



Vypočtěte obraz výstupního signálu pro přenos daný  blokovým schématem s přenosy a vstupní signál – jednotkový skok (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit) 
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Vypočtěte obraz výstupního signálu pro přenos daný  blokovým schématem s  přenosy a vstupní signál – jednotkový skok (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit)
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Vypočtěte hodnotu výstupní veličiny v čase nula a ustálenou hodnotu výstupní veličiny pro soustavu 

F(p)= 10 (5p+1)/ (6p^3+10p^2+2p )  a vstupní signál, který v čase nula nabude hodnoty 1 a v čase 4 se vrátí na nulu



Přechodová charakteristika systému začíná v čase t=0 v záporné hodnotě h(0)= -0,3 a pak exponenciálně stoupá až do ustálené hodnoty h(oo)= 1,5. Napište přenos systému.



Vypočtěte impulsovou odezvu g(t) přenosu F(p) = 1/ (4p^2+2p+1)



Napište nejjednodušší přenos soustavy, je-li    tvar  h(t) následující. Nakreslete g(t). Výsledky zdůvodněte. 
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Vypočtěte výsledný přenos je-li dáno blokové schéma s  přenosy (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit)
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Vypočtěte obraz výstupního signálu pro přenos daný  blokovým schématem s  přenosy a vstupní signál – jednotkový skok (řešení proveďte postupným zjednodušováním, výsledek není nutné roznásobit)
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Vypočtěte hodnotu výstupní veličiny v čase nula a ustálenou hodnotu výstupní veličiny pro soustavu 

F(p)= 10 (5p+1)/ (6p^3+10p^2+2p )  a vstupní signál, který od času nula lineárně narůstá do hodnoty 4 v čase 2s a poté lineárně klesá na hodnotu 0 v čase 6s



Vypočtěte impulsovou odezvu g(t) přenosu F(p) = 1/ (4p^2+1)



Načrtněte impulsovou odezvu g(t) přenosu F(p) = 1/ (p.(3p+1)). Náčrt zdůvodněte.



Napište nejjednodušší přenos soustavy, je-li    tvar  h(t) následující. Nakreslete g(t). Výsledky zdůvodněte. 
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Vypočtěte hodnotu výstupní veličiny v čase nula a ustálenou hodnotu výstupní veličiny pro soustavu 

F(p)= (10p+1)(5p+1)/(p(4p+1)(3p+1)^2)a vstupní signál – dirakův impuls v čase 2s



Vypočtěte hodnotu výstupní veličiny v čase nula a ustálenou hodnotu výstupní veličiny pro soustavu 

F(p)= 10 (5p+1)/ (6p^3+10p^2+2p+1 )  a vstupní signál, který v čase nula nabude hodnoty 2 a od času 2 bude hodnota = 1



Načrtněte přechodovou odezvu h(t) přenosu F(p) = (10p+1)/ (3p^2+10p+1) . Náčrt zdůvodněte.
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